
. 

a 

lenik mindennap a vasárnapokat és ünnepeket 
követő napok kivételével 

vezetésével 

A KENYÉR 
Mi a kenyér? Erre a kérdésre röviden igy fel

elhetünk: 

nyér a földi javak királya! Amikor ezt a megha
táro- 

Eimondottuk, megdönthetetlen és örökkévaló igazsá- 

szögeztünk le. Mert a kenyér forrása mindennek. Fo
r- 

az életnek, az erőnek, az egészségnek. Amig me
gvan 

mndennapi kenyerünk, addig boldogok és megelé
gedet- 

gyunk, mihelyt azonban hiányzik asztalunkról,
 vagy 

togyatkozik, szerencsétleneknek, kifosztottakna
k érez- 

magunkat lelkünk legmélyéig. Ilyenkor panasz- 

mk, lázadozunk és a legrettenetesebb dolgokra 

unk képesek. Attól az időtől kezdve, hogy az édenbő
l 

és után Isten ezt a célt tüzte az ember elé: Orcád 

lékével egyed a te kenyeredet, mignem visszatérsz a 
be, - a kenyérért munkálkodik mindenki. 

A gyermek nem azért vonul be zseng
e korában az 

la nadjaiba, mert erre a törvény ereje kényszeriti
, 

em mert a mai idők embere jól tudja, hogy a tudo- 

y könnyebb kenyérszerzést biztosit. Minél
 jobban fel 

valaki a civilizáció fegyverzetével vértezve, annál 

Dbb megállja helyét a létért való küzdelemben és a
nnál 

yebben arat győzelmet minden akadály felett. A 

Férért munkálkodik kora reggeltől késő estig a szántó- 

a mezőn, a hivatalnok iróasztala mellett
, az iparos 

aga műhelyében, a tanitó az iskolában, a bányász a 

mélyén és igy tovább. Számba sem veszik a
 fáradal- 

t, a munkának minden erőket próbára tevő ke
mény 

tját, mert szemük előtt egy cél lebeg csupá
n : bizto- 

Aa maguk és családjuk szá a a 1 1 

ret. jal 

mikor néhány évtizeddel ezelőte a szocializmus meg- 

e epereikua haveát a kapitalista társadalm
i be 

zkedés ellen, a kenyérért inditott harcot. Selsz
avává 

hogy a dolgozni akaróknak munkát és keny
eret ad- 

Teljes joggal tette ezt, mert a régebbi időkben, sőt 

lom még ma is nagyon egyenlőtlen a ke
nyér elesz- 

az emberek között. Vannak, akik duslakodnak benne, 

ok meg a legrettenetesebb nyomoruságban élnek 

annyira, hogy a gazdagok asztaláról lehulló morzsák- 

megelégednének, de abból sem jut nekik. Ez a kiáltó 

ét szüli aztán az osztályharcot, Akiknek bőven van 

verük, bezárják szivüket és elnézik mostoha sorsá
t a 

teleneknek. Még a népek közötti ellentéteket, a véres 

at is gazdasági okok, vagyis kenyérgondok szülik. 

azért tör ki a háboru két ország között, mert az 

Iknek nincsen elég kenyere s igy a többletet el akarja 

a másiktól, vagy azért, mert az egyiknek igen sok 

előle s a másik elzárván előle az értékesitési lehető- 

et, mint mondani szokták a saját zsirjába fullad. 

edig a kenyeret nem átokképen adta Isten az ember- 

hanem áldásul. Az a betevő falat Istennek legdrá- 

ándéka, mely jelzi az Ő végtelen kegyelmét és soha 

muló csodás szeretetét. Ezért mondja a néphit, 

inden buzaszemen ott található az örökkévaló 

e. Mikor Jézus igy tanitott bennünket imádkozni: 

Nagy és felemelően szép szociális jelentősége 
zus ezen szavainak. Ez tanit bennünket arra, hogy 
bad önzőknek lennünk, nem szabald csak magunk- 
ődnünk, hanem szeretetünket ki kell terjesztenünk 
embertársunkra. Mindnyájan egy Atyának va- 

gyermekei, Krisztusnak megváltottjai, ezért egy- 
ában egy kötelességünk van: a tiszta szivből 

etlen szeretet. 
gazdagnak meg kell értenie, hogy Isten nem 
[dotta meg őt bőségesen földi javakkal, hogy azo- 
pán a maga számára használja, hanem fölöslegé- 

knak is juttasson. Igyekezzék enyhiteni a nyo- 
5 gátolni az inséget, mert ez keresztyén és egyete- 
ebaráti kötelesség. A kenyér akkor lesz igszán ál- 

kra, amikor azt másokkal is megosztjuk. A 
nem szabad kizsákmányolni munkását, nem 

e Aern r bszolgá tekinteni, hanem áldott 

unkatársnak, aki a maga verejtékeseppjeivel, 
ek töredelmével hozzájárul az ő vagyoná- 

1 ez. A munkás pedig értse meg, hogy 
nak kell lennie munkaadójával szemben s a 

rtéke fejében lelkiismeretes munkát 

ges sáfárként kell szolgálnia, mert 
Etól számon kéri egykor sáfárságunkat. 
öldi javak királya: Forrása az életnek, 

az egészségnek és mindennek. 

Onor. Biblioteca Universitátii d
in Cluj 

Sibiu 

A Timis-Torontal-1 törvényszék bejegyzési száma 88. 
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Dr. VARNAY ELEMEÉR 

Laval rádiószózata a francia 

felelás szerkesztő 

nemzethez: 

Vagy beleillleszkedünk 
az uj európai rendbe vagy 
készüljünk el civiliszációnk 

pusztulására 
Elhangzott Laval francia miniszterelnök rádiószózata, amely nemcsak az uj kormány célkitüzé- 

seit körvonalazza, hanem egyben a legsulyosabb vádirat is azok ellen, akik az utolsó néhány esztendőben 

a párisi kormány tagjai voltak. A miniszterelnök megállapitja, hogy elődei néhány év alatt a tekintélynek 

örvendő Franciaországot a tönk szélére juttatták és bünüket tetézték azzal, hogy a hadüzenettel belevit- 
ték a tragédiába. A riomi per vádirata, az összes tanuvallomások mind eltörpülnek Laval vádjai mellett. 

Nyilt beismerés annak, hogy a baloldali politika belesodorta Franciaországot a háboruba, amelyben alul 

kellett maradnia. Laval azonban nemcsak vádakat emel, hanem megmutatja az utat is, mely Franciaország 

jövendőjég az uj Európában biztosithatja. Ez a Németországgal való legszorosabb együttmüködés és 

megteremtése azokuak az előfeltételeknek, melyek Franciaország méltó helyét kijelölik az uj európai rend- 

ben. Sikerül-e ez Lavalnak és mukatársainak, a jövő titka. Azonban Európa jövendő békéje érdekében re- 

mélni kell ezt. 

A hadüzenet merémvylet 
Hétfőn este Laval a vicnyi rádióban beszédet in- 

tézett honfitársaihoz. Egyebek között a következő- 
ket mondotta: 
- Politikai pályafutásom során nehéz napok vir- 

radtak reám, amikor Franciaország jövője forgott 

Vadáhányszor hatalomra jutottam, ily su- 
lyos órákban élt a memzet. 

1936-ban, amikor meg kellett válnom a kormány ve- 
zetésétől, hatalmas és általános tekintélynek örven- 
dő Franciaországot vettek át tőlem utódaim. 

Elég volt három esztendő ahhoz, hogy ezt az 
erős és tekintélyes országot egyesek tehe. 

tetlensége, málsok pártoskodása és atcsar- 
kodása és némelyek árulása a tönk széléne 

juttassa. 

Nem maradt más hátra, minthogy az utolsó merény- 
letet is elkövessék az ország ellen, azaz: hadat üzen- 
jenek. Ezt a hadüzenetet vereség, nyomor és pusztu- 
lás követte. i 

Pétain tábornagy megbizásából és az ő legma- 
gasabb irányitása mellett ma ismét itt állok az ország 
élén, - folytatta beszédét Laval. 

Franciaország történelmének egyik legtragi- 

voli Franciaország ellem 

A tábornagy-államfő megbizásából veszem át az or- 
szág ügyeinek vezetését, mig a francia fegyveres erők 
főparancsneki tisztségét a marsall nevében Darlan 
tengernagy tölti be. Fogadom és igérem honfitársaim- 

nak, hogy minden tőlem telhetőt megteszek annak 
érdekében, hogy a francia nemzetet kiemeljem mai 
nyomorából. A kormány felelősségének tudatában 
teljesiti kötelességét, hogy csökkentse a szenvedése- 
ket. A kormány semmit nem mulaszt el, ami az ország 
javát szolgálhatja. 

A kormányelnök a továbbiakban hangsulyozta, 
hogy a nemzet minden tagjának helytállással, lelkes 
és szivós munkával kell bebizonyitania életerejét és 
élniakarását. Utalt azokra a nehézségekre, melyeket 
a szebb jövő érdekében le kell küzdeni, majd a gazda- 
társadalomhoz fordulva a következőket mondotta: 
- Azt hiszem, ismerem a parasztság lelkületét. 

Tudom, mily áldozatrakész a gazdanép, ha Franciaor- 
szág létéről van szó. A francia gazdatársadalomnak 
azt üzenem, müvelje földjét ugyanazzal a kitartaással, 
mint amellyel védeni tudta. Ami a munkásságot illeti, 
az uj rendszertől nem kell idegenkednie, hanem ellen 
kezőleg: ez lesz reményei valóraváltója. 

EFranciaország és Némmelország özeledése 
az enrópai héke tellélele 

Laval megemlékezett a német-francia viszonyról szolgálja, mely nélkül 
is. Egyebbek között a következőket mondotta: 
= Most pedig rátérek arra a nyilatkozatra, me- 

iyet honfitársaim várnak tőlem, hiszen mindenki tisz- 
tában van hatalomrajutásom fontosságával. Már rég- 
óta, amióta a politikai élet küzdőterére léptem, min- 
denkor fennen hangoztattam, hogy 

Franciaország és Németország közeledése 
az európai béke feltétele. 

Különös buzgalommal kerestem tehát a megegyezés 
alkalmait. A megegyezés vessen véget a multban 
gyakran felmerült tragikus egyenetlenkedéseknek, 
melyek a két népet szembeállitották egymással. Ete- 
kintetben francia politikára - kizárólagosan fran- 
ciára - van szükség, minden idegen befolyástól ment 
politikára, melynek szükségességét a történelem iga- 
zolta s mely ma is megnyilvánul és azt a közeledést 

Minden kétérlelmüséget ki hell Lüszöbölmi 
Montoire óta, 1940 óta a háboru az összes föld- Azok az óriási harcok, melyeket Németors 

részekre kiterjedt és uj jelentőséget kapott. 
Ujabb és parancsolóbb indokok sürgették te- 
hát egy oly politika keresését, mely a mez- 

ibékülést szolgálja Franciaország értést és k 
s Németország között. 

l 

a viszály továbbra is fennállana és a béke 
és hazánk ügye egyaránt veszélyben forogna. 
A háboru meg egyszer végig szántott Franciaor- 

szágon. Ami tehát fontos lett volna tegnap, nem ke- 
vésbbé fontos ma. Ez a meggyőződés fütött engem, 
amikor 1940 juliusában megkezdtem tárgyalásaimat, 
melyek eredményekép néhány héttel később a tábor- 
nagy és én Montoireba mentünk. S ott a történelem- 
ben eddig példanélküli esettel találtam magamat 
szemben: 

a győző kijelentette, nem akar visszaélni diai--z 
dalával és Franciaországnak az uj Európá- 
ban muljához méltó helyet ajánlott fell. 

Montoireban egy uj politika elveit szögeztük 1 
nek alkalmazásában Franciaország becsületét és élet 
érdekeit nem kellett feláldozni! 

sevizmus ellen folytat, nemcsak kiterjesztett 
borut, de feltárták ennek teljes jelentőségét 
hiszitek talán. hogyha a Szovjet győzne, 
határainknál? Es eltürnétek-e, hogy a bol 
Anglia jóváhagyásával egy oly rendszert veze 



Csütörtök, 1942 á 

em 

M, mely maga után vonná. a dolgozók elgépesitését és Laval minden honfitársától azt kérte, támogassák 

uvezető társadalmi osztály megsemmisitését? A kö- erőfeszitéseit. melyeket Franciaország megmentése 

vetkező altergatie ak állunk it letünk és jövőjének biztositása érdekében kifejt. 
vagy zkedünk, - nemzeti becsüle , vA 
és eletérdekeink tiszteletbentartásával - a AZ ELSŐ MINISZTERTAÁNAÁCS 

épek nagy csatájából a jövőben emelkedő ,vViehyben hétfőn délután tartotta a Laval-kor- 

ős megbékélt Európába, - vagy pedig el- mány első minisztertanácsi ülését - jelenti a Stefani 

, miként semmisül meg civilizációnk. iroda. Laval miniszterelnök bemutatta munkatársait 

Németország iránti megértő és békés politi- Pétain tábornagy-államfőnek, majd biztosította az 

kénknak lojálisnak kell lennie. Hathatósságát csak az államfőt a kormaány leghüségesebb fáradozásairól az 

biztosithatja, ha kölcsönös a bizalom. ország erdekében. A minisztertanács ülésén Darlan 

Minden kétértelmüséget ki kell küszöbölni. tengernagy, volt miniszterelnökhelyettes francia had- 

Csak a tettek és magatartás őszintesége révén lehet sereg-főparancsnoki minőségében vett részt. 

megvalósitani a megértést és létrehozni a megegye- Az AMEEIKAI FRANCIA BIRTOKOK 

zést. 
Laval ezután lelkes felhívást intézett a világon MGszál 

élő összes franciákhoz: kitartásra és hüségre buzdi- A Stefani-ircda közli a washingtoni hirt, amely 

totta honfitársait, legyenek az anyaországban, a szerint a Fehér Ház sajtótájékoztatója kijelentette, 

esendesőceáni szigeteken vagy Amerika földjén. hogy Roosevelt elnök megtette az intézkedést a nyu- 

Franciaország nem fogja őket elhagyni! Megemléke- gafi féltekén levő francia birtokok megszállására ab- 

zett Laval a francia polgári lakosság ellen intézett ban az esetben, ha az uj francia kormány együttmü- 

alattomos brit légitámadásokról is. Beszéde végén ködési politikát folytat majd Németországgal. 

Törökország kikérte magának a szovjetkormány 

beavatkozását a Papen elleni merénylet perébe 
Ankarából jelenti a Német Távirati Iroda: Jól ország erélyesen tiltakozik az ilyen próbálkozások 

értesült torök politikai körökben ugy tudják, hog
y az ellen 

ankarai kormány jegyzéket intézett a szovjet kor- A Német Távirati Iroda közlése szerint meger
ő 

mányhoz a Papen ankarai nagykövet elleni merénylet
 sitésre szorul az a külföldön elterjedt hir, amely sze

- 

letteseinek tárgyalása ügyében a szovjets
ajtó álal rint 

inditott gyülölethadjárattal kapcsolatban. A török a Szovjet Favlov és Kornilov GPU-ügynö- 

kormány jegyzékben kérte, a szovjetkormány 
vessen köl szabadonbocsátását kérte volna a török 

véget ennek a hadjáratnak, mert ellenkező 
esetben hatóságoktól. 

a török sajtó kénytelen lesz kilépni eddigi A Stefani-irodának a török fővárosból keltezet
t 

tartózkodó magatartásából. jelentése közölte, hogy a moszkvai török nagykövet 

A törok kormány figyelmét most az a különös 
tény ! elhagyta székhelyét és Ankarába utazott. Hiv

atalo- 

foglalkoztatja, hogy egyes szovjetlapok egy idegen san ugy tudják, hogy a nagykövet többnapos szaba
d- 

allaraban folyó perbe igyekeznek beavatkozni. Tör
ök- I ságra ment. 

a . ék é 

A leduiabb német hivatalos jelentés 

A keleti arcvonalon a németek ismét 

megsemmisitettek egy elhesnséges 

hadeosoportot 
A német vezéri főhadiszállásnak kedden délbenn Eszakatrikában egy ellenséges felderitő osztagot 

giadott mvatalos jelentése szerint a keleti :ront kö- a tüzérség szétugrasztott. 

zépső részén körinzárt kisebb ellenséges hadicsopor- A német légierő Malta szigetén hadifontosságu 

tot megsemmisitettek. Eszakon saját eredménye
s tá- célpontokat és repülőtereket bombázott jó eredm

ény- 

adások több ellenséges helység elfoglalására vezett nyel Malta szigete fölött és az atrikai partok mentén 

tek. Ellenséges állasokat szétromboltak és sok fe
gy / légiharcban hat, a földön öt ellenséges gépet se

mmi- 

vert zsakmányoltak. Zuhanó bombázók több hidat sitettek meg. 

pusztitottak el, melyek az ellenséges utánpótl
ás miatt Könnyü német légiraj tegnap vasuti vonalakat 

birtak jelentőséggel. zort an és 

a ttet aka aleláe keteti té
 erzet korütéeir elap német terület fölé 

lyos harcokban minden ellenséges támadást vissza- 

el szállt, de ezt Délnémetországban lelőtték. 

A vörősők tegnap negyvenegy repülőgepet veszitettek 

A Német Távirati Iroda katonai körökből szer- árasztották el. Sikeresen bombáztak ellenséges repü- 

sett értesülés alapján közii. hogy hétfőn nénlet lőtereket, legénységi szállásokat és repügépszineket. 

bomházók slkeres támadást intéztek a Kaukázis fele A bombázások nyomán nagy tüzek támadtak. 

eső feketetengeri szovjet kikötők ellen. A Amadá- A Krim-félszigeten német vadászgépek bét bolse- 

sok soran megrongálták a kikötői berendezéssket és 
vista gépet lelőttek. 

raktárakat. Bombatalálattal megrongáltak egy el- A szovjet légierő tegnap összesen negyvenegy re- 

lenseges kereskedelmi hajót. pülőgépet veszitett, ebből huszonhét gépet légi har- 

A Német Távirati Iroda jelentése szerint német cokban lőttek le, a többi a földön pusztult el. 

repülők tegnap a Kercs-félszigetet bombákkal 
A é 

1 

Zsidó apa és keresztény anya fia 
/ 

harmincöt év után szeretett volna törvénytelen í 

keresztény gyermek lenni 

Eucurestiből jelenti a Rador: A legfelső semmi- apja sohasem vonta kétségbe atyai minőségét és 

tőszék érdekes ügyben hozott döntést, amellyel a
 zsi- fiát születésé ől fogva zsidóként kezelték. A tör- 

dók jogi helyzetének szabályozásáról intézkedő ren- vényszék elutasitó végzését Goldenberg megfeleb- képpen elő akarták segiteni a holttest oszlásá 

delkezések joggyakorlatát bővitette A felfolyamo hbezte a táblához, majd ennek azonos döntése ellen a 

áást Goldenberg bucuresti, zsidó apától és keresz- semmitőszékhez fordult. Ez most végső fokon ki- 

nek harmincöt év után jutott eszébe, - mikor a kor-
 e xer 

Játozó rendelkezések életbeleptek - hogy anyja 
ke- ad helyt és Goldenberg zeidónak számit. 

figyelmét arra a veszélyre, melyet a polgári lak 

tény anyától származott férfi adta be. Goldenbers- ondotta, hogy a tervényeeemitési kereselnek nem ról beszélt. A holttest azonban nem indult oszl. 

resztény nő volt és ő szülei házasságának hatodik hó- 
s.. 

napjában született. 
: 

Beadvánnyal fordult a törvényszékhez, amely- 4 0I 0 

ben erre a tényre való hivatkozással annak hivatalos 

megállapitását kérte, hogy miután román anya 

mészetes gyermeke, ő is románnak tekintendő, anél- 

kül, hogy ezt a helyzetet szüleimek utólagos házas- Arad, Regele FEerdnand-ut 33 

sága befolyásolná. Az elsőfoku biróság elutasitotta 

a kérelmet azzal az indokolással, hogy a ténvbeli bi- Uzemét megkezdte. Házhozszállításra 

zon itékokból meeállapitást nyert, hogy Goldenberg rendeléseket felvese Telefon 11-41 

. 
apja és anyja törvényes házassága idején született, 

. í 

Özvegy Fábián Lajos: 
A régi idők egyik magyar nagyasszonya h 

le örök álomra szemeit Timisoara (Temesvárott 

vegy nemes Fábián Lajosné kudriczi Rieger Leo na 
Carolkörut öt szám alatti lakásán tegnap nyolcva 
három éves korában meghalt. Az elhunyt 
szony első ura Török János egykori timisoarai 
mesvari) polgármester volt, aki később a magya 
város rendőrkapitánya lett, Ennek halála után f 
güi ment nemes Fábián Lajos kuriai biróhoz, aki 

aradi törvényszék elnöke volt. Evek előtt a Bár 
fővárosába költözött, ahol leányánál, özvegy S 
Jenőrénél élt csendes visszavonultságban. 

csendes volt életének utolsó szaka, olyan csendes 

Andrásné Fábián Anna, nyugalmazott magyar 
ezredes felesége, Góró Károlyné Fábián Hona, özv 
Scharff Jenőné Fábián Gizella, unokái nemes Gelk 
Gábor, Góró Agotha, Scharff Alajos és Scharff A 
Mária, unokahuga, herceg Porcia Lajosné Fábián 
la, továbbá Fábián Margit, valamint igen kiter, 

előkelő rokonság. Temetése iránt még nem történi 
tézkedés. A holttestet lakásán szentelik be és 
Aradra szállitják, ahol a családi sirboltban hely 

örök nyugalomra. 

levegőbe repültekt 
Mex kó város löporraktáral 
Mexikó városában tegnapelőtt nagy tüz 

madt; a lőporraktárak a levegőbe repültek, - iii 
lenti a Német Távirati Íroda. ml 

19 
A romok alól eddig két halottat és sok sebe: 

tet emeltek ki. 

A rendőrség a tüzeset és robbanás miatt szól ! 
körü vizsgálatot inditott, mert az a gyanu mel 
fel, hogy a katasztrófát szabotálók okozták. 

Gyujtó léggömbők Svájc fele 
Bernből jelenti a Havas-OFI ügynökség 

svájci szövetségi hatóságok felhivták a lak 

ság számára bizonyos léggömbök jelentenek. 

utóbbi időben elég sok ily léggömb esett svájci 

rületre. 
A léggombökön gyulékony folyadékot 

mazó fémtartályok vannak, ezekről pedig sz 

ter hosszu huzal lóg le. A hatóságok kérik a I 

ságot, tegyen jelentést minden esetben, amiko 

léggömböket találnak; ártalmatlanná tételük5 

tonai és rencőri különitmények gondoskodnak. 
.. A a 

e 

Holttest mely hatvan év utá 

is teljes épségben van 

Az egyik román lelkész Odesszában megt 

tette az egyetemet és a főiskolai anatomiai mu 

ban egy női holttestet látott, amely nem muta 

oszlás jeleit. Az asszony hatvan év előtt halt 

harmincöt évig volt a földben. Akkor kiástá 

jesen ép testet és különböző vizsgálatot vég 

rajta. Azóta ujabb husz esztendő telt el és mosi 

anatomiai muzeumban helyezték el. Az orvosok
 

állapitották, hogy a női holttestet nem balzsam
 

be, de azt nem zudták megállapitani, hogy mi 

totta meg a holttest oszlását. A bolsevisták mil 

n 

" 

a nép, amely tudomást szerzett a holttestről, c 

és isteni akaratból erősebbnek bizonyult, m 

sevizmus. 

Ecuadorban minden csenűss. Madridból 

a Német Távirati Iroda: Gluitóból származó 

arról számolnak be, hogy a rendőrség számos 

közéleti egyéniséget, közöttük több orvost 

védet őrizetbe vett, mert résztvettek a kor
m4 

len tervezet: puccs előkészitésében. Eeun 

egyébkén, mint az allamrendőrség főnöke 

közelte, a rend és nyugalom helyreállt.



szerencsekiívánato 
német Vezért szüle 

inből jelenti a Rador: Hitler Adolf bircdalmi 
és kancellár ötvenharmadik születésnapja al- 

ól Viktor Emánuel olasz király és császar 
ő táviratot intézett a Vezérhez, ebben ugy a 
mint az olasz nép nevében kifeezésre juttatta 
nesekivanatait. Hitler vezér táviratban köszönte 
szerencsekivánatokat és hangoztatta, hogy 

özös harcból Olaszország is hatalmasab- 

ban és erősebben kerül ki. 
dvözlő taáviratot intézett Hitler vezérhez Musso- 

s és szerencsét kivánt ugy a Vezérnek, mint az 
e határozottabb győzelmi akaratban a Vezér sze- 
e körul egyre szorosabb egységet alkotó német 
ek. Ebben a győzelmi akaratban az olasz kato- 

az olasz nép is vállvetve harcol a német cajtár- 
al. Hitler vezér táviratban mondott köszönetet a 

i szerencsekivánatokért és ama meggyőződésé- 
dott kifejezést, hogy a német és olasz nép jobb 

je érdekében 
ezt a háborut győzelmesen fejezik be. 

hől jelentik, hogy a Vezér születésnapja 
a brüsszeli német hatóságok székhelyeit 

kkal halmozták el 
tésnapja alkalmából 
nemzet is nagy figyelmet tanusitott. Leclerd, a fla- 
mand mozgaiom vezére üdvözlő táviratot intézett 
Hitler vezérhez, akit piztositott a flamand nép őszinte 
érzelmeiről. 

A nervég sajtó nagy cikkekben méltaita Hitler 
vezért születésnapja alkalmából. Hangoztatták, hogy 

Európa jövőjét személyesiti meg 
és Norvégia ilyen értelemben üdvözli a Vezért. A szü- 
letésnap alkalmából Oszlóban rendezett nagyszabásu 
katonai ünnepségen a norvég miniszterelnök is meg- 
gelent. 

Berlinből jelenti a Rador: A német vezéri főhadi- 
szállás közli, hogy Hitler vezér a születésnapját is a 
vezéri főhadiszálláson töltötte. A megszokott dél- 
előtti katonai megbeszélések alkalmával Keitel tábor 
nagy és Helder tábornok vezérkari főnök tolmácsol- 
ták a hadsereg szerencsekivánatait. Göring birodalmi 
marsall és Milch tábornagy, valamint Raeder nagy 
admirális a légierő és haditengerészet szerencsekivá- 
natait fejezték ki. Ribbentrop külügyminiszter, 
Hirnmler, az SS-alakulatok és a német rendőrség fő- 
nöke, Dietrich német sajtófőnök és a nemzeti szocia- 
lista párt vezetőférfiai is a vezéri főhadiszálláson üd- 

ogózták. A Vezér születésnapjának a flamand vözölték a Vezért. 

"A visszavonuló ango 
Iulán 

u Rómából jelentik: A Messagero tókiói különtu- 
a cikkében beszámol arról, hogy Burmában az 

Hok es kinaiak rendkivül kiméletlen haremodorha 
tek. Visszavonulásuk során nemcsak felégetik a 

itett helységeket, hanem megmérgezik a kutakat 
lyókat. Japán katonai körök megállapitották, 

Domei iroda jelentése szerint japán csapatok 
szalltak a Szumatrától délnyugatra fekvő 

a és Nias szigeteken, melyeket elfoglaltak. 
Az arneriksi hadügyminisztérium hivatalosan kö- 
,hogy a Fülöp-szigeteken folyó harcok során a 

rség ismét heves tüzzel árasztotta el Corre- 
ményét és ott nagy karokat okozott. Az 

ai hadijelentés beismeri, hogy 
anay-szigetén a japánok ujabb partraszál- 

lást hajtottak végre. 
A Port Darwin és több más ausztráliai kikötő el- 

ézett legiátámadások során a japán tengerészeti 

atvanhat ellenséges repülőgépet lőttek le 

usztitottak el. Ugyanakkor a japánok veszte- 

upán hat gép volt. 

Az amerikai offenzi 
ac Arthur, a távolkeleti amerikai hadseregnek 
p-szigetekről elmenekült főparancsnoka nagy- 

kijelentésekkel igyekezett megnyugtatni 

áliat, hogy a japánok részéről nem fenyegeti 

Ezzel szemben a távolkeleti légierő amerikai 

snoka nem ilyen magabizó, amint az a „News 

le' camü angol lapnak adott nyilatkozatából 

lack tábornok kijelentette, hogy Rabaul el- 

lenne az első lépése a japánok ellen indi- 
fenzivának. Erről azonban még korai be- 

hhez elsősorban szükséges a hadsereg ujra- 

e légierő teremtése és ami mindennél fonto- 

elenti a Német Távirati Iroda: Ked- 

án (japán időszamitas szerint) Japán kö- 

nyugati vidékein légiriadó volt. Japán kö- 

n (japán időszámítás szerint) délután öt 

mei iroda jelenti Tokióból: A Fülöp-szigeti 

azok a japan csapatok, 
geten előnyomuva az ellenséget bekeritet- 

is 19-én Dumorotói délre kapcsolatot te- 

sal. Ezzel ez az utvonal, amely a 

esen a japán csapatok birtokába 

oda jelentése szerint japán bomba- 

eredményesen bombáztak a szi- 

enséges csapatokat és az ellen- 

kat okoztak. 

amelyek a 

arcokról érkezett legujabb je- 

1 és kinai hadsereg 
egmérgezi a kutakat és mérges gázokat használ 

hogy az angol-hinai csapatok április 12-én és 14-én 

mérgesgázakat használtak. Japán körök ezzel kap- 

csolatban arra az álláspontra helyezkednek, hogy 

ezek után Japán a maga részéről kénytelen lesz 

ugyanolyan harcmodort követni. 

Ujabb szigeteket szálltak meg a japanok 
EMELKEDNEK A TöZSDEI AÁRFOLYAMOK 

Tokióból jelenti a Domei iroda, hogy hétfőn Ja- 
pán nyugati és középső részén ujabb több óráig tartó 

légiriado volt. Más tokiói jelentés közli, hogy az ellen- 

séges légitámadások rendkivül hatásos elháritása az- 

zal a- eredménnyel járt, hogy a tokiói tőzsdén vala- 

mennyi érték emelkedett. 

Tozso japán miniszterelnök, mint a Német Táv- 

irati Iroda jelenti a japán fővárosból, hétfőn kihall- 

gatáson jelent meg a császárnál, akinek beszámolt az 

általános helyzetről. 

Tokióból jelenti a Domei iroda: Eszakkinában ti- 

zennégyezer kinai katona megadta magát. Délkinában 

ugyancsak többezer kinai katona adta meg magát, 

közöttük sok tiszt és ezredparancsnok is. 

[ 

va még sokaig késik 
sabb, a kellő felszerelés előteremtése. Mindez azonban 

hosszabb időt vesz igénybe. 

A KINAIAK VISSZAVONULNAK 

A Rados közvetiti a Német Távirati Iroda stock- 

holmi jelentését, melyet az United Press csung- 

kingi távirata alapján közöl. Eszerint a japán csa- 

patok nyomása egyre erősödik Burmában és aki- 

naiak nem tudták tartani azokat az állásokat sem, 

melyeket a Szmittang folyónál előre kiépitettek. In- 

nen nyugatra a japánok ujakb bekeritő hadmüvele- 

teket végeznek és igyekeznek összeköttetést terem- 

teni a hegyeken át előrehaladó japán egységekkel. 

Amerika a Szoviet tamaszpontjaíra vágyik 

lenséges hajót és egy másikat megrongáltak, ami- 

kor a manilai öbölből ki akartak törni. 
A Popeclo di Roma ismerteti egy washingtoni 

lap cikkét, amelyben felhivják az Egyesült Allamok 

) kormányának figyelmét arra, hogy meg kellane kér- 
ni a Szovjetuniót. bocsássa Amerika rendelkezésére 

] a Szevjet csendesóceáni támaszpontjait. A japánok 

elleni amerikai támadások csak akkor járhatuak 

majd teljes sikerrel, ha ezekkel a támaszpontokkal 

rendelkeznek. 

Az államvezető rendet teremtett 
egy internátusban 

Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu Ion 
tábornagy-államvezető utasitására a miniszterelnök- 
ség egyik ellenőre vizsgálatot tartott a Principele 
Nicolae tanoncotthonbar és az egészségügyi minisz- 
terium alá tartozó leány-tanoncotthonban. A fiu- 
tanoncotthonpan megálapitották, hogy a mühelyek 
és az osztályok nincsenek kellőképpen tisztán tartva. 
és a gépek gondozatlanok. A hálótermek sem voltak 
eléggé tiszták és a novendékek egészségére és neve- 
lésére vonatkozó gondoskodás sok kivánni valót misy 
tatott. Ezzel szemhen a leány-tanoncotthonban tiszta. 
és gondozott helyiségeket találtak és az ügykezelés 
is mintaszerü. Antonescu Ion tábornagy-államvezető 
intézkedett. hogy a fiutanoncotthon igzazgatóját és a 
mulasztásban vétkes személyzetet kicseréljék A 
két intézet tüzifagondokkal küzd és ezért az állama 
vezető elrendelte Eov lássat el az intézeteket mex- 
felelő nennyiségü tüzifával és ugyanmakkor utasitást 
adott, hogy az összes 1 ás fintanoncotthonokat 
és intézeteket haladéktalanul lássák el a szükséges 
anyagokkal. 

A hinmdak memn szerveznek 
szabadcsapatokat 

A Német Távirati Iroda jelentése szerint Pandit 
Nehru, a nemzeti kongresszuspárt elnöke beszélge 
tést folytatott az ujságirókkal, akiknek kijelentette, 
hogy egyes lapoknak az a hire, mintha a hindu 
kongresszuspárt szabadcsapatokat készülne szervez- 
ni a japánok ellen, nem felel meg a valóságnak. A 
guerilla-háboru megszervezése az indiai kormány- 
nak lehetne feladata, de ennek a kongresszuspárt 
nem tagja. 

. Tek ó bombázóit 
ajándézokkal halmozzák el 
az amernkai nagytókések 
A Reuter brit hirközvetitő ügynökség értesü- 

lése szerint a newyorki nagy cipőgyárak 
2500 dollár jutalmat ajandakoztak az első 
északamerikai pilótának, aki bombát do- 

bott Tokióra 
A newyorki repülőkozpontnhoz az Egyesült Allamok 
minden városából érkeznek pénz- és természetbeni 
adományok ama pilóták számára, akik valamelvik 
japán város bombázásában résztvesznek. 

Az északamerikai radió bemondja az ado- 
mányozok neveit, 

s igy számos kereskedelmi vállalat számára az ado- 
manyczaás a hirdetés olcsó és könnyü eszköze lett. 
Tekio bombázása ilvyenformán az Egyesült Allameok- 
ban az üzieti propaganda ügyletévé vált. A Sterani 
iroda politikai szerkesztője ezzel kapcsolatosan azt 
irja, hogy 

ez a kalmárszellem, mely még a háborubol 
is üzletet csinál, mélyen felháboritotta az 

európai közvéleményt. (Rador). 

h 

Leleplezett bűnszövetkezet, 
: : 

mely zsidókat szabadított ki 
a munkatáborokból 

Bucurestiből jelenti a Rador: Az ilfovi ügyészség 
vádiratot adott ki több személy ellen, közöttük a hir- 
hedt Atatzky-család több tagja ellen is. Az ügybe 
belekeveredettek foglalkozásszerüen üzték a zsidók- 
nak a munkatáborokból való kiszabaditását. Az eset 
akkor pattant ki, amikor Biterfeld dr. beucurestii 
lakós az Atatzky-család fejével egyetértésben meg- 
zsarol: egy Simsonovici nevü zsidó nőt, aki megszö- 
kött a táborból és hamis iratokkal tartózkodott a fő- 
városban. A feljelentés nyomán a rendőrségnek sike- 
rült telgöngyöliteni az egész szélhámosságot. A get- 

tóból való kiszabaduláshoz szükséges hamis iratokról 

Dumitrescu Stefan rendőrségi tisztviselő gondosko 

(Arad) 

dott, mig a felhajtókat" Tessler Faibis a 

Filip, Aronovici Simon és Marcovici Lupu 

ben tartóztatták le. Az eljárással a többi között 

vetkezők kerültek csalárd uton Bucurestibe- A 

mani, Atatakv Silvia, Atatzky Moise, 

Dunetz Moise, Polivanovski Leila, Pc 

Sapsa, Marcovici Avram Simion, Marcovici Marc 

! Marcovini Zisia. A vizsgálat tovább folyik. 

Előadások 8, 7-15, 9 80-kor. 3-kor matinée 40 lel enység 

Az uóbbi évek legszen- 
zációsabb repülő filmje al Eltörött szárnya 

A tészerepben: Ran/a an Szott, Margaret Lindsay. i resía . Müso onk a le Preslon fer Öeel A nirsdó 
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HIREK : 
Ttwisoara (temesvári) szerkesztőség és kiadóhivatal: 

L, Piata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 

Arudon előfzetések, hirdetések és reklamációk 
Reclama 

Mirdetőlrodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 1
7-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön kézbesítéssel együtt egy hóra 110.- lei, negy
ed- 

évre 880.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1
200.- lei. 

Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, 
vasárnap 30 

üllér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

Bansagi operettiró sikere 
reidorful Nou (Szabadfalu) községnek érdekes la

- 

koója van. Ott él szerény elvonultságban sikari Kovác
h 

Sándor nyugalmazott pénzügyi tanácsos, ak
it nemcsak a 

rideg szamok érdezelnek. Kovách Sándor a d
rótszürü ebek- 

nek egész Európában hirneves szakértője. Mint fajkut
ya- 

tenyésztő igen nagy eredményeket ért el az 
állatnemesités 

terén és hol mint rendező, hol mint zsüritag állandóan 

resztvett a kotorék-versenyeken. A kiváló sportember
 

szivében a költészet számára is maradt hely; igen sok 

népszerü dal szövegének a szerzője és mint librettista 

egyik legzamatosabb uttörője a könnyü daljátéknak, Kü-
 

lönös érdeme Kovách Sándor ezirányu munkásságának, 

hogy versei mindig izlésesek, finomak, mentesek
 minden 

közönségességtől és alpári hatásvadászattól, igy ön- 

magukban véve is költői értéket alkotnak. 

Most, hogy nyugalomban van a poetikus lelkü pénz
- 

ugyi tonácsos, még bővebben rendelkezik idővel, hogy 

áldozhasson muzsájának. Kovách Sándor terméken
yebb, 

mint valaha. Ezt igazolja a budapesti zenemüvészeti fő- 

iskolán aratott fényes sikere is, Az ott legutóbb rend
ezett 

sserzői h ngverseny alkalmával Benkő Béla aradi zene- 

szerző dijat nyert a „Lehullott a piros rózsa" cimü dalá- 

val. Ez a zeneszám egyik betétje Kovách Sándor „Maro
s 

vize folyik csendesen" cimü operettjének. A szerző ugyan
- 

csak most fejezte be legujabb operettjét, az Aranyhaju 

Évikét. 

- Matcu Alexandru sajtóügyi miniszter tárgya- 

lásai olasz politikusokkal. Rómából jelenti a Rador: 

Marcu Alexandru sajtó- és propagandaügyi minisz- 

tert vasárnap kihallgatáson fogadta Ciano gróf olasz 

külügyminiszter. Az erről kiadott közlemény meg- 

jegyzi, hogy az olasz és román államférfi között a 

Chigi-palotában lefolyt megbeszélések szivélyes lég- 

körben folytak. Ugyanaznap este az olasz rádiótársa- 

ság szimésnikus hangversenyt rendezett Marcu 

Alexandru miniszter tiszteletére, aki hétfőn folytatta 

politikai megbeszéléseit. Ennek során felkereste 

Bottai népnevelésügyi minisztert, majd látogatást 

tett a világ egyik legnagyobb tüdőbeteg-klinikáján, a 

Forlanini intézetben. Délben Polvarelli népnevelés- 

ügyi államtitkár adott ebédet Marcu Alexandru tisz- 

teletére, amelyen a többi között megjelent Rocco 

nagykövet, a külügyminiszterium propaganda osztá- 

lyának igazgatója, Vitetti, a külügyminiszterium po- 

litikai osztályának főnöke, Ciano gróf kabinetfőnöke, 

Grigorcea Vasile kvirináli román követ és több más 

személyiség. 

- Torökország békét akar. A Rador szófiai je- 

lentése szerint az ottani török követ nyilatkozott a 

Slovo cimü lapnak Törökország külpolitikájaról. Ki- 

jelentette, hogy Törökország főtörekvése a békének 

és semlegességének minden körülmények között való 

megóvása, Filoff bolgár külügyminiszter beszéde tel- 

jes egészében fedi a török kormány és a török nép 
kivánságait is. 

Munkaszolgálat Horvátországban. A Német 

Távirati Iroda zágrábi jelentése szerint Pavelics Ante 

Nagy Péter cárnak végrendeletében kifejezett 

akarata volt, hogy az orosz cárok és hercegek nyu- 

gatról származó, elsősorban német hercegnőket ve- 

gyenek feleségül. A cél az volt, hogy Oroszország igy 

nemcsak kapcsolatot teremtsen. Németországgal, 

hanem bizonyos befolyást is a titokban gyülölt néme- 

tek fölött. 
Az orosz udvar azonban nemcsak német felesé- 

geket, hanem német férjeket is importált. Igy Kata- 

lin Ivanovna nagyhercegnőt Mecklenburg-Schwerin 

Károly Lipót herceghez adták feleségül. Ebből a 

házasságból született Rostockban 1718 december 

7-én Anna hercegnő. Amikor Anna hereegnő tizenöt 

esztendős volt, a nagynénje, Anna Ivanovna cárnő, 

alkalmas férjet keresett számára és ezt Braun- 

schweig-Wolfenbüttel Antal Ulrich hercegben találta 

meg. A német herceg megjelent Pétervárott, orosz 

szolgálatba lépett és feleségül vette Anna hereegnőt. 

Hlső gyermekük Iván nagyherceg volt. 

Anna Ivanovna cárnő halálos ágyán ugy rendel- 

kezett, hogy Nagy Péter leányának, Erzsébet nagy- 

hercegnőnek mellőzésével utódja a kis Íván nagy- 

herceg legyen és ennek anyját. Anna nagyhercegnőt 

régensnőnek nevezte ki. A régensnőt az udvar és az 

orosz nép egyformán csak árnyceárnőnek nevezte, 

mert semmi hatalma nem volt, mivel az elhalt cárnő 

intézkedése következtépen Biron kurlandi herceg 

korlátlan hatalmu gyámként intézett mindent. A 

gyermekcár apjával, BEraunschweig-Wolfenbüttel 

herceggel nem is törődött senki. 

A mellőzött Erzsébet nagyhercegnő azonban 

nem nyugodott bele a dologba és sikerült elérnie, 

hogy kegyelt bizalmasai paletaforradalmat rendezze- 

nek. Ez a palotaforradalom 1741 november 25-én tört 

ki. Éjszaka gárdatisztek jelentek meg a cári palotá- 

ban és Erzsébet nagyhercegnőt kikiáltották cárnővé. 

Erzsébet cárno parancsára fölkeltettek álmából 

Anna régensnőt és közölték vele az uj cárnő utasitá- 

sát, hogy azonnal távoznia kell Pétervárról. Ugyan- 

azon éjjel letartóztatták mindazokat a minisztereket 

és méltóságokat, akik a kiskoru Iván cár és Anna 

anyacárnő hivei voltak. 

ANNA, AZ ÁRNYCÁRNŐ 
Nemet hercegnő szenvedései Oroszországban 

Ezzel megkezdődött a német eredetü árnycá 
végtelen szenvedése. Anna az uj cárnő beleegye 
vel családjával együtt Németországba igyek 
Már el is érték Rigát. Mielőtt azonban folytathat 
volna utjukat, utólérte őket Erzsébet gyorsfui 
aki letartóztatási ukázt hozott. Egy teljes esztent 
tartották őket börtönben. Előbb Dünamünde vá 
voltak, majd az ország belsejében levő Ranenbu 
őrizték őket. Erzsébet cárnő akkor ugy intézkede 
hogy a trónfosztott kicsiny Iván cárt vigyék hiü 
selburg várába, Annát, a férjét és a házaspár 
gyermekeit pedig Archangelszkbe számüzte. 

1744 késő őszén indultak el a számüz 

Gyalog, durva katonák által kisérve kellett a ho: 

utat folytonos hózivatarok között megtenniök 
Fehér tenger partjának egyik falujában azonbai 
kellett állniok, mivel Anna régensnő a fáradalm 

nem birta tovább és 1746 március 7-én belehalt s 

vedéseibe. Mindössze huszonnyolc esztendős 

V lóságos guny volt, hogy Erzsébet cárnő a holtte 

tet Pétervárra vitette és ott az egyik apácakolos 

ban ünnepélyesen eltemettette. Braunschv 
Wolfenbüttel Antal Ulrieh herceg a világ végén 
Cholmogory faluba került és ott harminc évi k 
dás után meghalt. Elsőszülött fia, a kis ÍIván 
akkor már rég nem volt életben, mert a sehlü 
burgi várban megfojtották. A szerencsétlen házasp 
többi gyermeke tovább is számüzetésben maradt. 

Csak Nagy Katalin cárnő, Erzsébet utódja, 
nyörült meg rajtuk és megengedte, hogy külfö 
távozzanak, egyben pedig nagyobb összegeke 
utalt ki számukra. Két herceg és egy hercegnő 
tott Dániába és ott Horsensben élt és egymás 
meghalt. 

Most van kétszáz esztendeje, hogy Anna a 
cárnő kinszenvedése megkezdődött. Szomoru tör 
nete is csak azt tanusitotta, hogy Oroszországban 
cárok egyszerü bábok voltak és az urak abban az i 
ben azok az összeesküvők voltak, akik őket f 
dalmak segitségével trónra ültették. 

Andreevsky A. dr 

z zesnzznm 

A kenyér Isten adománya. Escsüljük meg, taka- 

rékoskodjunk vele! 

- Marshall tábornok Recseveltnél. Amszterdam- 
ból jelenti a Német Távirati Iroda: A brit hirszolgá- 
lat közölte, hogy az Angliából az Egyesült Allamokba 
visszatert Marshall tábornok, amerikai vezérkari fő- 
nök másfélórás kihallgatáson jelent meg Roosevelt 
elnöknél. 
Róma alapitásának évfordulója. Rómából je- 

lentik: Eétfőn ünnepelték meg Olaszországban Róma 
alapitásának évfordulóját. Ebből az alkalomból. 
amely össszeesett a fasiszta munkásünnepségekkel, 
egész Claszországban gyüléseket tartottak. 
Nem értékelik le a draehmát. Athénből jelenti 
a Rador: A görög kormány hivatalosan közölte, 
hogy a árachma leértékelésére és az inflációra vo- 
natkozó hirek alaptalanok és ezeket a hireket csak a 
görög nép rosszakarói terjesztik. A kormány mindent 
megtesz, hogy a drachma árfolyamát fentartsa és 
ebben a törekvésében a német és olasz kormányok is 
támogatják. 
- Célravezető mődszer. A kinaiak, ha azt akar- 

ják elérni, hogy szamaruk ne erditson, követ köt. 
nek a farkára. A szamár ugyanis orditásközben a 
farkát mozgatja és ha ebhen megakadályozzák, in- 
kább lemond a véleménynyilvánitásról is. 

mamár hadálos villamos balenete. Hagel Já- 
nos, a tiraiscaraittemesvári) Banatia tanára hétfőn 
este szintén résztvett a Hitler birodaimi vezér szüis- 
tésnapja alkalmából rendezett ünnepsegen. Utána 
hazafelé igyekezett és felkapaszkodott a mozgásban 

ár. államvezető törvényrendeletet irt alá, mely Hor- 

vátországban is megszervezi a kötelező munkaszolgá- 

latot. Ezt a munkaszolgálatot német mintára szerve- 

zik meg. 

U ANIA' sláger -filmszinház 

levő villamosra. A szerencsétlen ember leesett és 
olyan sérüléseket szenvedett, hogy néhány percen 
bpelül meghalt. Hagel ötvenhárom éves volt, felesége 

.. 
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és édesatyja gyászolják 

- Rádióelőfizetők figyelmébe. A rádió 
sok megállapitására alakitott bizottságok meg 
pitották, hogy szamosan nem kapták meg ápri 
i8-ig nyugdijukat és fizetésüket és ezért nem ti 
ták kiegyenliteni hátralékos előfizetési dijaikat 
rádiótársaság ezeket figyelembe véve, április 30 
meghosszabbitotta a hátralékok kifizetésére eng 
lyezett határidőt. Akik ezen időpontig nem egye! 
tik ki hátralékaikat, azokat titkos rádiózás mi 
5860 leitői 20.000 leig terjedhető pénzbüntet 
sujtják. 
- A viehyi amerikai nagykövet felesége meghi 

Vichyből jelentik: Leahy tengernagy vichyi ameri 
nagykövet felesége, mint a francia hirszolgálat kö 
az elmult éjjel meghalt. Ismeretes, hogy a nagy 
éppen felesége betegsége miatt nem tehetett e 
kormánya visszahivásának. 
- Elvált reformátusok ujabb házasságköl 

Svájcban. A Református Elet irja, az 
genfi protestáns lapban Choisgy nyugalmazott 
giai tanár az elváltak ujabb házasságkötésével 
csolatos református egyházi szokást magyarázza. 
gyakorlat az, hogyha elvált egyén ujraházasodási 
egyházi áldást kér, a kérést az ottani lelkészi ! 
megvizsgálja és csak kivételes esetekben enge 
lyezi. Mégpedig akkor, ha az elválás igen sulyos 
Dból történt (pl. alkoholizmus, a család teljes ell 
nyagolása, házasságtörés, stb.) s ha a hivatalo! 
kimondott válás óta legalább egy év eltelt. A ház 
ságkötést ilyen esetben is csak a legcsendesebb 
retek között adják meg vagyis harangzugás, be 
virágdiszités és zene nélkül. 

- A finn állami opera igazgatója B 
Budapestről jelentik: A helsinkii állami opera 
gatója tegnap a magyar fővárosba érkezett. Lá. 
tásának célja, hogy magyar dalmüveket sze 
meg, amelyeket a finn állami operában kiván b 
tatni. 

Sstradivári-hegedüt találtak Bacauban. Ba 

ból jelentik: A mult hét egyik napján öreg ci 

zenész jelent meg az ottani muzeumban és e 

düt ajánlott megvételre, amelyet állit 

nagyapjától kapott. A muzeum megvette a 

és később, amikor közelebbről megvizsgáltá 

jében a következő felirást találták: Antoniu 
Varius Cremonensis Faciebat Anno 17 

szerint a nagy hegedükészitő egyik alkot 

szó. 
- Susak-- Borgonovo. Susak köz 

denki jól ismeri, aki valaha Abbáziát és 2 

tenger többi fürdőit járta. Susak neve azonl 

már nem a régi, mert az olaszok Borgonov 

resztelték el.



IGYEKEZZETEK MEGTENNI 

SEGETEKEI az ország iránt, mint aho- 
atonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 

i kölcsönt! 
asárnap: A Magyar Nőegylet teadélutánja. 
arai (temesvári) Magyar Nőegylet ápr. 26- 
nap délután 5 órai kezdettel a Bontila-utca 7 
tt jótékonycélu teadélutánt rendez. A Ma- 

gylet, melynek jótékonycélu rendezései min- 

értékes hozzájárulást jelentenek a Vörös Ke- 

nemes emberbaráti munkájához is, ezuttal az el- 

zó, szegénysorsu kisfiuk és kisleányok felruhá- 

dekében indit akciót. Ennek a nemesszándéku 

zésnek bizonyára megfelelő visszhangja 

arsadalom körében, hiszen arról van szó, hogy 

e gyermeki lélek első ünnepi pillanatait tegyük 

Szebbé és maradandó emléküvé azáltal, hogy 

k liliomos lelkülettel, de tisztességes ruhában, 

járulhassanak a kicsinyek az Ur asztala elé. 

r Nőegylet vezetősége kéri mindazokat, akik 

gy sós süteményekkel hozzájárulnak a jóté- 

éla rendezéshez, adományaikat sziveskedjenek 

haton délután vagy legkésőbb vasárnap délig 

la-utca 7 szám alá eljuttatni. 

Olasz testnevelési székházavatás. Róma alapi- 

k évfordulóján, tegnap avatták fel, ünnepélyes 

eégek keretében a timisoarai (temesvári) 
ola- 

Magyarországon az eddigi zsidőtörvény helyett 
a fajlvedelmi törvényt a kalmazzák 

a zsidókkal szemben 
Budapestről jelentik: Kállay Miklós magyar 

miniszterelnök a kormánypártnak tegnap tartott ér- 
tekezletén egy órás beszédben 1smertette a kormány 
bel- és külpolitikai celkitüzéseit. Kijelentette, hogy 
a kormány jobboldali haladó szellemben kiván mü- 
ködni. Szólt a háboruról, melyben 

Magyarország is minden fentartás nélkül 

résztvesz szövetségesei oldalán. 
Ez a háboru egész Európa megmentése érdekében 
folyik és ebben a háboruban győzni kell, mert külön- 
ben elvész az ország, elvész a nemzet, nem lesz füg- 
getlenség, nem lesz Miatyánk és nem lesz boldog 
élet. Ezért Magyarorszag mindent áldoz ebben a há- 
boruban: vért, életet, katonát, munkát és buzát. 

A háborut szövetségeseivel a legőszintébb 
együttmüködésben viseli, 

de ez az együttmüködés egyben egyenjoguságot és 

egyenranguságot is jelent. Magyarország jóviszony- 

ban akar élni összes szomszédaival. Ennek a jó- 

viszonynak a megtermtéséhez az első lépést parla- 
menti beszédében megtettee - mondotta a mi- 

szmuntaen 

niszterelnök. Hiszi, hogy szavai megértésre tá- 
lálnak. 

Belpolitikai tekintetben célja az összes erők 
egyesitése a háboru győzelmes befejezése érdeke- 
ben. A közeljövőben két nagyfontosságu törvényja- 
vaslatot terjeszt a patiament elé. Az egyik a köz- 

életi tisztaság biztositására vonatkozik, a másik pe- 

dag a zsidó birtokok teljes állami tulajdonba való vé- 

felere A zsidóságot - mondotta - a magyar föld 

tulajdonjogából ki kell emelni. 

Az eddigi eljarást meggyorsitják és az ed- 
digi zsidó törvény helyett a fajvédelmi tör- 

imazzák és minden zsidő birto. 
A zsidó földek kisajáti- 

orgalor nem hozható 
zénnyel fizetnek 

További zsidó letelepülés a jövőben lehetetlen lesz. A 
zsidóságot fokozatosan, de nem lassitott ütemben ki- 

1 olják a magyar élet legtöbb vonatkozásából. 
zezer zsidót kell majd kitelepiteni és addig 

is ki kell emelni a zsidókat a magvar nemzeti munka 
számára szükséges minden pozicióból. 

estnevelési székházát. Az uj intézmény a Dopo-
 

, kezdeményezésére létesült. Az avató ünnepsé- 

helybeli olasz kolónia számos tagja mellett töb- 

ettek részt a város előkelőségei közül is. 

Befejezést nyert a konstmntinápolyi nagy 

restaurálása. A konstantinápolyi nagy me- 

a Hagia Sophiát még 1935-ben nemzeti mu- 

á nyilvánitották. Egy amerikai professzor 

ésévei azóta folyt a restaurálása és most fe- 

be. A helyreállitas azert vett olyan sok időt 

be, mert a keresztény teniplomépiteszet remeke 

tolsé 500 évben mohamedán mecset volt, s on- 

mden kereszény emléket igyekeztek eltüntet- 

y a mozaikok eredeti mintáját is. 
Adomanyok. R. X. Szent Antal nevében 3500 

domanyozott a dr. kakuk napkoözi gyermekott- 

ak. A fratelia (ujkissodai) napközi otthon szá- 
apunk kiadóhiva alaban özvegy C. S.-né sSzent 

nevében 250 leit, egyik olvasónk Szent Autai 

n 500 leit adomanyczott. A Kardos-telepi nap- 
botthon szaámára Szent Antal nevében lapunk ki- 

vatalában 500 leit aaományoztak. - A szegeny 

asszonynak, aki leteg nővérét és unokáját 
el, özvegyC. S.-ne Szent Antal nevepen 250 leit 

nanyozote. - Ujabban a ár. Kakuk napközi gyer- 

tthon javára a következo adományok folytak ke: 

1 Hirlap kiadóhivatalánál T. E. (Szent Antal ne- 
) 1000 lei; Dura magyar alkalmazottai 500 lei; 
aj; N. N. 3000 lei; Lela és Imre 1000 lei; Mar- 

akönyvi hirek. A timisoarai (temesvári) 
hivatalban a következo bejegyzések tör- 

erta Dezső lakatos leanya Ilona, 
EJános hodoni.(hodonyi) földmüves leánya Irm- 
Kanton Károly vegyész leánya Helga, Oltean 
zinigazgató leánya Smaragda, Ionescu Stefan 
tisztviselő leánya Silvia, Gataiantu Gheorghe 
isztviselő leánya Mária. Házasságot kötöttek: 

er Nándor ékszerész és Thiery Gizella, Salagea- 
; statisztviselő és Duca Juüliana, Krausz Er- 
nők és Goldberger Lálla. Meghaltak: Özvegy 
stvánné Botta Anna, 86 éves, III. kerület, C. 
bescu-utca 21. szám; Zele Elena 24 napos, V. 

omsa Spatarul-utca 1. szám. 

; 

- aA magyac vezérkari főnök hazaérkezett lasz- 
országból. Budapestről jelentik: Szombathelyi Ferenc 

vezérezredes, magyar vezérkari főnök olaszországi 

látogatásáról visszaérkezett a magyar fővárosba. 

- Robbanás egy délamerilaai kénbányábam. 
Buenos Airesből jelenti a Német Távirati Iroda: 2 
casualidadi kénbányában, az Andokban borzalmas 
szerencsétlenség történt, melynek az eddig érkezett 
jelentések szerint tiz halott áldozata van. Bővebb tu- 
dósitások hiányzanak. A szerencsétlenséget robba- 
nás okozta, melynek következtében egy tárna be- 
oralott. A mentési munkálatok folyamatban vannak 

-A viág legnagyobb homokórája, mely az 

Egyesült Allan okbeli Milwaukee büszkesége, több 

mint 50 kilogram homokot tartalmaz, pontosan egy 
éra letelte utón enmüködően megfordul és az időt 
ütőszerkezettel jelzi. 

Negyven év óta működik 
a titnisoarai (temesvári) 

háztulajdonosok egyesülete 
A háztulajdonosok egyesületének közgyülése a 

timisoarai (temesvári) kereskedelmi liceum diszter- 
mében nagyszámi közönség jelenlétében folyt le. A 
negyvenedik közgyülést Cioban Pompil dr. ügyvéd 
elnök nyitotta meg és visszapillantást vetett az el- 
mult negyven esztendőre. Méltatta a közel félszázad 
előtti idők polgári erényeit. amelyeknek köszönhető, 

hogy a Bánság fővároesa ma minden tekintetben ve- 
zető helyen áll. A továbbiak során kifejezést adott 
ama régi óhajának, hogy a mellékilletékek beszejé- 
sét a vizvezetéki hivatal a villanyáram számlázásá- 
hoz hasonlóan eszközöltesse. 

az elmult évi müködésre vonatkozó jelentést, majd 

elleni küzdelemben a harctereken hősi ha it halt 
egyleti tagokról és hozzátartozóikról. A közönség 
néma felállással áldozott az elesett hősök 
nek. ; 

1 papirból. Természetes rostanya- 
nyában a dán kötélverőipar már régebben 
dte a hajóköteleknek papirból való gyártását, 
első kisérletek nem sikerültek minden szem- 
kielégitően. A papirkötél igen tartósnak bi- 
ugyan, felgombolyitása azonban sok ne- 

járt. Most sikerült ezen a hátrányon is se- 
legujabb panirkötelek szilárdsága teljesen 

en használt szizálkötelekének és a 

itott ellenállásuk is megfe- 

Tietze Vilmos felolvasta a pénztári jele 

lentése után a közgyülés egyhangulag elfogadott. 

Junkert Mátyás dr. egyleti ügyész az uj lakbér- 
' leti törvényrendelkezéseit ismertette, maid a háztu- 

lajdonosok nevében Schmidt Józsei gy ruggató 
mondott köszönetet és szavazott bizalmat az egy- 
let vezetőségének a közhasznu müködésért. 

A közgyülés őfelsége I. Mihai királynak hód 
lés Antonescu Ion tábornagy-államvezetőnek üd 
távirat küldését határozta el, majd az elnök zárós 
vaival véget ért a kozgyülés. 

ész 

: 
Ő 
ö 

za- 

kegyeletes szavakkal megemlékezett a bolsa/izais 

emléké- 

- Panama bulgáriai zsidó vagyon értekesitése 
körül. Szófiából jelenti a Rador: A bolgar belugymi- 
niszter elrendelte a Cár Boris és a Tungi a nevü polgár 
textilvállalatok részvényeinek elkobzását. Az elkob- 
zott részvények 276 millió léva értéküek és 
zsidó tulajdonban voltak, de ahelyett, hogy ezt beje- 
lentették volna, tiltott módon eladták azokat árja 
személyeknek. A vásárlók között van Mussanoff, a 
kamara volt elnöke és Stancseif képviselő is, Az el- 
kobzott összeget a társadalomsegélyző kapta. A bol- 
gár pénzügyminiszterium ezenkivül megkezdte a 
zsidó ingatlanok kisajátitására vonatkozó vizsgálatot. 
Ugy hiszik, hogy a kisajátitásra kerülő zsidó mgat- 
lanok értéke tiz milliárd léva. 

A jólnevelt tengeri oroszlán. Az amszterdami 
állatkertnek közkecvelt vendége van. Az egyik órlási 
vizme lakója egy kisebb elefánt nagyságu tenge- 
ri orcszlán. A sarkvizek szülöttje legtöbbször a iz 
alatt tartózkodik, igen ritkán láthatja az állatkert 

közönsége. Egy szellemes ujitással azonban az igaz- 
gatóság segitett a bajon. A medence szélére ugyanis 
automatikus hangszórót szereltek, amely egy pénz- 
darab bedobása után belemenydörgi a vizbe az ős- 

vilégi lény becenevét. Erre ez kidugja a vizből ormot- 
lan fejét, annál is inkább. mert a pénzdarab bedobá- 
sával egyidejüleg egy papirzsák halat is átadnak a 

hivónak, aki azután bedobhatja az áhitott csemegét 
a tengeri oroszlán mohón kitárt szájába. 

- Feltámadt a tetszhalott leány. Németh Gizella 

zilahi leányt nemrégiben megoperálták a kórházban. 
A leányon hosszabb idő előtt gyomorniütétet végez- 
telt és most, az ujabb operáció alkalmával megállapi- 
tották, hogy az első mütét során egy ollót felejtettek 
a hasüregében. A második operáció után a leány álla- 
pota egyre rosszabbodott és nemsokára meghalt. A 
leányt a kórház halottaskamrájába szaállitották, ahol 
nébány óra után magához tért és visszavánszorgott a 

betegszobába. A többi beteg rémületében sikoltozva 
menekült. Az orvosok azután ujabb mütétet végeztek 
a leányon, aki tetszhalott volt. A harmadik mütét 
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ügyeletes eyésyszertéra 
Szerdán, április 22-én Timisoaran (Temesvárott) 

a következő gyogyszertárak tartanak éjsza 

latot: Belvarosban a 10 Mai utcában levő Blu 
árvárosban a Maresal Jof 

-
 

er-gyógy 
careseu uteaban levő Braun-gyógyszert 

a Corvin, Fratelian (Ujkisodán) a Panajoth- 
szertár, Freidorfon az Eremiei-gyógyszertár. zer 

A mna sonra iemesvari) városi mozok nmini miisora 

TCL 
ves utakon 

en Marianne Hoppe, Kar! Lud- 
pPan! Hartmann. Egy fatal 

szerelme és bol gtalansága, 
t okozott 

THALIA 
Ragyogó kiállitásu pompás töm 

s 

Havaszi szelő 
Föőszerepben Willy Fritsch és Adelhaic Seek 

Képek és alakok az egykori, romantikus Berlin 
életéből 

ele 
A legnagyobb bunügyi tilm! Országos 

BILL BOYE-dal. Izgahnas bünügyi 
Szenzáció! Humor Ez a film az utolsó pi 

leköti a közönsé eklődésé 



Eszakafrikában a német katonák vizet szállitanak 

az egyik kutról bajtársaiknak 
A Földközi-tengeren müködő egyik német tenger- 

alattjáró utra készülődik 
Német légelháritó tüzérség előrenyomulá 

Északafrikában 

Az amerikai nagybácsi 
minden örökségvárónak szive álma, hosszabb szünet 

után ismét müködésbe lépett. Ezalkalommal azonban 

matos kamatokkal késlekedését. A szerencse bol- 

dog kiválasztottja egy Sziciliában lakó Lorenzo Pe- 

tralia nevü koldusszegény foltozó varga, aki az olasz 

ugjságok révén tudta meg, hogy az argentinai konzu- 
látus mint az elveszett tüt keresi. A foltozó vargának 

már hosszu idő óta Buenos Airesben élt egy bátyja, 
ki most meghalt és általános örökösévé egyetlen 

öccsét tette meg. A száz millió dolláron felüli örök- 

séget Lorenzo Petralia boldogan vette tudomásul 

annál is inkább, mert abban a pillanatban mindössze 

tizenhárom soldi csörgött a zsebében. Az örökség át- 
vétele tekintetében csak az Argentinába való utazás 
nehézségei okoznak némi gondot. 

Mindennapi kenyerünkaet becsüljük meg. Gondol- 

jur a holnapra is! A takarékosság mindenkinek jól 

fel érdeke! 

- Ratolikusok és protestánsok közös elmélkedé- 
se. Lyonban néhány hónap óta a protestánsok és ró- 
mai katolikusok közös elmélkedéseket tartanak, 

amelyeket felváltva vezet a protestáns és katolikus 
lelkész. Ezeken az összejöveteleken imádkoznak, bib- 

liát olvasnak és azt megbeszélik. A cél nemcsak az, 
hogy hittanilag megértsék egymás felfogását, ha- 
nem az is, hogy érzelmileg közelebb jussanak egy- 
máshoz. 

Hiadiárvák örökbefogadása. A dán nemzeti 
egyházak 1400 hadiárvát örokbe fogadnak olykép- 
pen, hogy minden egyház örökbe fogad legalább 
egy gyermeket. A svéd egyház hasonló módon 2500 

finn nadiárvát szeretne örökbe fogadni. 

Asvájci protestáns egyházak egyfesitése. 
Genfben a különböző protestáns egyházak egyesité- 
séről egy idő óta többször esett szó már. Ez a ki- 

vánsag most határozottabb alakot kezd ölteni azál- 
tal, hogy bizottságot alakitottak az egyesülés felte- 
telemek megtárgyalására. A bizottsáz 16 tagból 
áll, a nemzeti egyház 6, a szabad egyház 3, a többi 
egyházak 2--2 taggal vannak képviselve. Közben fel- 
kerték az egyházakat arra is, hogy imádságaikban 
állandóan könyörögjenek ennek a bizottságnak a 

munkájáért, mert tudják, hogy egységet létrehozni 
és megtartani csak Jézus Krisztusban lehet. 

- Esküvői botrány. A délolaszországi Salo köz- 
ségben egy templomi esketésen hivatlan Vendégkent 
egy asszony is megjelent, aki az összegyült közönség 
előtt oly szenvedélyesen követelte a vőlegényhez vaió 
állitóéiagos jogát, hogy a rendőrségnek kellett eltaá- 
volitania. 
Az amerika szerelmespárolk az autótól isméb 

vászatérnak a paduoz. Az amerikai parkokban a 
tavasz folyamán megkettőzik a padok számát. Mi- 
után a háboru miatt Amerikában is mind keve: esebb 
lesz az autók száma, az Ujvilág is kénytelen vissza- 
térni a régi romantikus idők már-már egészen elfe- 
lejtett szórakozásaihoz. 

Egy régi francia adónem megszünése. Az adófi- 
zetés igen régi formája Franciaországban az ugyne- 
vezett „Octroi." Ez az adókivetés a községek joga és 
igen nagy jövedelmet biztosit számukra, mert pizo- 
nyos kulcs szerint megvámolhatják a behozott áru- 
kat. Párisban italokra, élelmiszerekre, állati tápsze- 
rekre és épitőanyagokra vetettek ki ilyen vámot és 
még 1940-ben is négyszáz millió frankot biztositott 
ez az adó a főváros számára, tehát az összes többi 
adónak tiz százalékát. Ezen adónem kezelésével há- 
romezernyolcszáz városi tisztviselő volt megbizva, 
akiknek fizetése közel nyolcvan millió frankot tett 
ki. Az „Octroi" most rövidesen megszünik és ezen 
ődon adónem letünését senki sem siratja, mert ha 
nagy jövedelmet jelentett is a községeknek annál su- 
h sabban terhelte ugy a termelőket, mint a jogyasz 
tókat. 

Azseb feltatálata. Európában a XVIII. század 
an kezdtek a ruhákra zsebet alkalmazni. Azelőtt 
ik is csak vállra akasztott. vagy az övre csa- 

tolt tő éskákat é és tarsolyokat viseltek. 

hogy az orosz szovjetrendszert felszámolja és ezzel 

az orosz népet visszavezesse az európai kulturába, 

ahonnan két évtizede kiszakadt, az egész orosz terü- 

letet pedig visszaadja Európának, amely nem nél- 

külözheti tovább ezt a hatalmas és termékeny ré- 

szét. A történelem folyamán az orosz sikság mindig 

végzetesen befolyásolta a kontinens többi részeinek, 

a szorosanvett Európának a sorsát. 

Onnan érkeztek a népvándorlás nagy hullámai s 
a népelemeknek, amelyek a sikság titokzatos mélyé- 
ből jöttek, az volt a sorsuk. hogy vagy felőrlődjenek 

és elmerüljenek az európai kulturközösségben, vagy 
beleforrjanak abba és megtagadjanak minden közös- 
séget a kulturálatlansággal, honnan érkeztek. S mi- 

után a tizenharmadik század közepén a népvándorlás 
befejeződött, amit statisztikai fogalmazásban is ugy 

kellene mondani, hogy miután az európai kontinens 
népsürüsége elérte azt a fokot, amelyen már nem le- 

lhetett többé áttörni nyugati kultura nélkül, tisztán 
csak keleti lendülettel, maga az orosz tömb azzal 

foglalkozott, hogy az európai kultura határterületén 
olyan magas lakosságu sázot épitsen ki, amely ismét 

őt védte meg a 
, ütéseitől. 

rurópa népsürüsége, az orosz sikságot nem 
számitva ide, négyzetkalométerenkent 73 

lélek, Szovjetoroszországó 9 lélek, az euró- 

pai Oroszországé hülön csak 20 lélek. 
Az ázsiai orosz rész lakottsáiga pedig külön mind- 
össze 2 lélekszám. 

Az orosz nyugati peremterületen a népsü üsé 

nagy mértékben alkalmazkodik Európa középső ré- 

szeihez. A lengyel terület igazi átmenet: átlagos 83 
léleknyi mértékével még egészen európainak mond- 

ható. De közvetlenül vele már olyan orosz területek 
határcsak, amelyeken az átlag 30 lélek körül van, sőt 

a rokitnói mocsarak táján ez az átlag husz lélekre 
száll alá, tehát olyan fokra, amely már semmiképpen 

I sem nevezhető európainak. S ez 
a népoktató Észak felé és Kelet felé is reha- 

! 

mnosan vékonyodik tovább. 

Fehér-Oroszország átlagos népsürüsége 73 lé- 

lek. A délib vonalon pedig Ukrajna a lakott rész: az 

látlag 71 lélek, egyes területeken ennél is magasabb 

az átlagos lakottság mértéke, de egészen a déli ré- 

szen a Fekete-tenger vidékén negyven lélekre száll 

alá az átlag, az Azovi-tengeri vidéken pedig mind- 

Tel. 25-64 

Európa most Európat teremt ott, ahol ed 
mindig Azsia volt 

A német birodalomnak történelmi rendeltetése, össze husz körül van. Északnak, Moszkva fel 

nyugat hullámaitól és vissza- 

' amelynek megmaradó, gyér népessége nem foglal al 

azutolsó husz esztendő alatt meg éppen tagai 

mindig 50 és 60 között van a lakottság, a mos 

kerület pedig, természetesen a fővárossal e 

számitva 180 léleknek megfelelő átlagot ad: M 

nélkül a körzet népsürüsége 96.5. 

Innen Kelet felé még egy háromszögnek 
lelően terjed a lakott terület, de ha a Szentpéterv 

Moszkva-Odessza körivet meghuzzuk, akko 

az iven, mint határvonalon tul Kelet felé csak 
szen kis területen talalunk négyzetkilométere 

harminc lelket elérő, vagy éppen meghaladó 

sürüséget, 
ezen tul pedig már kezdődik az Európába: 

is ázsiai jellegü lakatlanság és elhagyott 
S nemcsak Északon, az Ural nyugati lejtőiig 

délnek, a Kaukázus fölött, a Káspi-tenger kör 

terülő részeken is. Mert ezen részeken egy nég 
kilométeren nem lakik több ember mint átlagosa: 
Északon meg átlag 0.4-re esik le. 

Szovjetorcszországban a lakosság földraj 

oszlása a régi területet számitva olyan, hog 

millió négyzetkilóméteren lakik összesen 126.0 n 

lélek. A többi 66.0 milbó pedig megoszlik a többi í 
millió négyzetkilóméteren; az előbbi 2.4 millió 

zetkilóméteren az átlagos sürüség 53 lélek, ez 
19.2 millión pedig 3.4 lélek! S ez a 2.4 millió né 

kilóméter majdnem egészen egybefüggő terüle 

Szovjetbirodalom nyugati és délnyugati peremén 
tehát, 

ami még Moszkván és Nizsnij-Novgorodon 

tul esik, lényegében lakatlan és végtelen te- 

rület, 

hatik egyébbel, mint azzal, hogy helyi gócponto 

váljék és lassankint s végtelen türelmet és sok 
zedéket kivánó munkával 

készitsen talajt a nyugati kultura számára. 

Mert e kulturának oda is el kell majd érnie, nyi 

ama uj formak között, amelyek az európai ko 

sen most vannak kialakulóban. 
Ugy látszik, a történelem rendeléséből 

Európa most Európát teremt ott, ahol soh 
sem volt más, mint Ázsia, 

mindennek, ami surópai és lázadás az ellen 

remtettek meg. 

Az előadások kez iődnek: 

Szombaton 3, 5, 730 és 9:30 órakor 
Vasárnab 11-30. 3, 5, 7.301 és 8:30 órakor 
Héttőn, kedden és szerdán 5, 7:30 és 9:30 őrako; 

Ma szudán utó jára. 
Csak felnőtteknek 

! i 

Muráti fili-rel 

Vaszary és z pikárs e 

eo tök! kezde 

-
 



özli a kereskedőkkel, hogy kötelesek a cukor- 

nárcius és április hónapokra történt kiosztásá- 

atkozó bónokkal együtt a városháza épületé- 

első emeleti 45. számu irodában a következő 

ben jelentkezni: Ma, szerdán a belvárosi és 

kereskedők, április 24-én, pénteken a gyár- 

kereskedők és április 25-én, szombaton az er- 

városi és józsefvárosi kereskedők. Ugyanak- 
Szlik a kerekedőkkel azt is, hogy április 25-ike 

ki sem veheti már át a március és április 

okra kiadott cukoradagot. 
Jumi 

etipiacáthelyezés Tarnaveniben (Dicsőszent- 

nban). Tarnaveniből (Dicsőszentmártonból) 

ik: A város vezetősége rendeletet adott ki, 

0] nmek értelmében az eddigi vasárnapi hetipiacot 
0l 5ben szerdai napon tartják. 

világ papirtermelése. Kimutatás szerint a 

evben közel 1,800.000 vagon különféle papirt és 

D0 különféle lemezt gyártottak a világon. 

Hül rotációspapirban 750.000 vagon volt az évi 

1 sztás. A hatalmas mennyiség előállitásához 

000 vagon celulozét és 800.000 vagon faköszö- 

használtak. 

1örvényrendelet a gyapjugyüjtésről és szétosz- 

LA hivatalos lap április 18-i számában tör- 

endelet jelent meg a gyapjugyüjtés és szétosz- 

egszervezéséről. 

égyszáz traktort szállitottak Besszatábiába és 

vinába, A földmüvelésügyi miniszterium közlése 

t abból a második ezer traktorból, amelyet 

tországból hoztak, háromszázötven darabot 

tarábiába és ötven darabot Bukovinába szálli- 

intétikus gumibocskor-import Németarszág- 

falusi lakosság lábbeli szükeégletének 
kielégi- 

dekében hirek szerint százezer pár szintétikus 

ból készült bocskort hoznak be. 

Japán olajellátását biztosi ották. A j
apán had- 

iniszterium közölte a sajtóval, hogy márc
ius hó 

g már kétszázezer tonna élemisz
er és százezer 

cukor érkezett az anyaországba 
a meghóditott 

tekről. A jövőben ezek a szállítmányok 
még nö- 

dni fognak és igy évenként lega
lább három mil- 

na behozatalra van kilátás az emlitett terüle- 

Szakadatlanul szállitják az olajat 
is és a Ja- 

diipar részére márie egyharmaddal 
több olaj- 

nyiség áll rendelkezésre, mint 
a háboru kitörése 

Mindezek után megállapitható, hogy Japán 

átása nem probléma, mert az utánp
ótlást a déli 

ekről végérvényesen biztositották. 

2 é 2 

Hatácidő napntó 
APRILIS 26: 

ertészek képesitő vizsgája az erdélyi 
és olténiai 

ek részére a timisoarai (temesvári) 
mezőgazda- 

amara helyiségében. 

APRILIS 30: 

isszacsatolási kölcsönjegyzés lejár. 

mezőgazdaság szükségleteire eddig a na
pig im- 

t dughagyma mentesül a tulajdonképpeni 
vám- 

től. 
inden tiztonnás vasuti kocsírakomány 

napra- 

mag átadójának 16.000 lei prémiumot 
fizetnek. 

vapjugyüjtés befejeződik. 

z 1942-48. pénzügyi évre szóló adóvallomás
ok 

jtásának utolsó napja. 

epülőbélyegeknek okmánybélyegre történő
 be- 

ése eddig a napig kérhető a helyi CAM le
raka- 

MAJUS 17 

ipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a 
napig 

telesek eljuttatni jelentésüket az elő
ző két heti 

etről a nemzetgazdasági miniszterium nyers- 

vagosztályához (Ministerul Econoemi. mnile 

unea Materiilor Prime). 

SPORTESEMÉNYEK 

Bucurestii lapjelentések alapján közöltük a Ba- 
sarabia-kupa KK-rendszerü folytatásának műsorát 
és a párositásokat. Miután azonban hivatalos értesi- 
tést az érdekelt egyesületek nem kaptak és a mérkő- 
zések helye és időpontja sem volt ismeretes, telefonon 
felhivtuk a bucurestii központi szövetséget, A sző- 
vetségtől - kérdésünkre - azt a választ kaptuk, 

hogy a közölt müsor csupán tervezet és végleges for- 

Még nem végleges 
programja 

a Hasarabia-kupa 

mát a ma este tartandó ülésen nyer majd. Éppen 
ezért a mérkőzések helyét és időpontját sem közöl- 
hetik még. Bizonyos, hogy a szerdán este tartott ülés 
végleges határozatai csak pénteken érkeznek az érde- 
kelt egyesületekhez és ismét az a helyzet áll elő, hogy 

az egyesületek csak a legnagyobb nehézségek árán 
tudják majd a rendezés vagy utazás kérdéseit el- 

intézni. 

Mintegy ötszáz indulója volt a magyar mezei 
futóbajnokságoknak, amelyek az esős idő ellenére is 
megfelelő eredményeket hoztak. 

A 10 km-es versenyben: 1. Kelen BBTE 31:09.6, 
2. Szilágyi BBTE 31.:58, 3. Német MAC. A csapat- 
versenyben 1. BBTE 27 pont, 2. MAC 86, 3. Testvéri- 

ség 82 ponttal. 
A km-es távon: 1. Kiss Kolozsv. AC 12:20, 2. 

edlétét 

Esős időben is nagv mezőnyök voltak a magyar 
mezei futóbajnokságokon 

2 Hires UTE 12:40.4, 3. Harsányi BBETE. A csapat. 
versenyben: 1. UTE 44 pont, 2. MAC, 3. Testvériség. 

2 km-es ifjusági versenyben: 1. Csordás BSzKRT 
9:21.8, 2. Szegedi Testvériség. A csapatversenyben 1. 
Testvériség 46 ponttal. 

Az egyes versenyszámokban a kedvezőtlen idő. 
járás ellenére is igen nagy küzdelmek alakultak ki. 

Spocthirelk miundenfetőt 
Hvégoer uj világcsucseredménye, Külföldi hiradás 

nyomán megirtuk, hogy a kiváló dán világrekorder 

uszónő visszavonul a versenyzéstől. Azóta Ranghild 

Hvéger kisasszony már tett egy csucseredmény- 

javitási kisérletet, ami azonban akkor nem sikerült. 

Most az ujabb kisérletet siker koronázta, mert a ren- 

geteg világcsucseredmény tulajdonosnője 500 yardos 

vVilágcsucseredményét 5:57.9 mp-ről kereken 5:53 

mp-re javitotta. 

Uszóverseny volt vasárnap Kielben, amelyen az 

50 m-es melluszásban Köninger 31.5, mig a 100 m-es 

melluszásban 2:34.9 mp-es időt ért el. A 100 m-es 

gyorsuszásban Schröder győzött kereken 60 mp-el, 

mig a 100 m-es hátuszásban ugyancsak Schröder lett 5 

az első 1:08.1 idővel. 

n 

A bécsi bajnokságban a következő eredmények 

voltak: EC Wien-Austria 1:1, Vienna -WAC 2:1. 

A május 3-i budapesti német-magyar válogatott 
labdarugó mérkőzésre a németek már megkezdték az 
előkészületeket. Herberger, német birodalmi edző, ez 
alkalommal Ludwigsburgban tartja a szokásos edző- 
táborozást és erre a következő játékosokat hivta 
meg: Kapusok: Jahn és Deyle, hátvédek: Janes, Mil- 
ler és Mog, fedezetek: Kitzinger, Rohde, Sing és 
Schmeisser, csatárok: Dörfel, Decker, Wilimowski. 
Walter, Conen, Gauchei, Saletzki, Durek és Artl. 

Milánóban atlétikai verseny volt. Ime néhány 
eredmény: Diszkoszvetés: Consolini 47.72 m. kala- 
pácsvetés: Tadia 49.09, rudugrás: Romeo 380 cm, 
3000 m: Kopel 8:58.2. 

" 

Rádic 
SZERDA, APRILIS 22 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 
Kato- 

nai rádióposta. 12.30 Hanglemezek. 12.50 Katouaóra
. 

13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 

cosa 

nyelvü hirek. 18 Ifjusági óra. 19 Hanglemeze
k. 19.15 

Énekhangverseny zongorakisérettel. 20 Hire
k. 20.10 

Akordeonzene. 20.40 Előadás. 21 Németország ó
rája. 

22.20 Hegedüjáték. 22.50 Hanglemezek. 
23 Hang- 

lemezek. 

Radio Moldova. 13 Hanglemezek. 18.20 Hirek. 

13.30 Akordeon. 18.45 Hanglemezek, 1
4 Hirek. 14 20 

Jazz-band. 18.30 Hangiemezek. 19 Da
lok. 19.15 Elő- 

adás. 19.30 Kamarazene. 19.50 Hanglemezek. 20
.30 

Hanglemezek. 22 Hírek. 22.20 Hangleme
zek. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 

10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 Hegedü- 

játék. 11.40 Külföldi hiradó. 12.10 Cigányzene. 12.40 

Hirek. 13.30 Bajtársi szolgáiat, 14 Katonazene. 14.80 

Hirek. 15.20 Szalonzene. 16.15 Hangfelvétel. 16.45 Hi-
 

rek. 17.15 Orgonahangverseny. 17.365 Előadás a 

Kaukázusról. 18 Tánczene. 18.30 Katonamüsor. 19 

Hirek. 19.20 Japán hangulatok. 19.45 A pogányok
 el- 

len. ódon zene.20.30 Cimbalomhármas hangversenye
. 

MAJUS 3: 

apotfonódáknak a nemzetgazdasági mini
szte: 

sztályához külön a katonai és k
ü- 

ra kapott nyersanyag, gyártott és 

potfonal kéthetenkinti bejelentési kö- 

tsegének határideje. 

MAÁJUS 5: 

eserző üzemek a közegi előljáróságnal, vágó- 

i olgári ellátási államtitkárság 
al 

as 

20.40 Csevegés. 21i Magyar nóták. 21.40 Hirek. 22.10 

Minden családban legalább egy 

HANGYA' 
" üzletrész! 

Egy űzletrész 1000 lel, részletekben is tőr- 

leszthető, belratasi dijöolei. Üzletrészjegyzés 
haponta, vasárnapokon is d. e. 9-12 óráig. 

Fogyasztási Szövetkezet 
Timísoara (Temesvár) I., Bul Regina Maria 8 

Hanglemezek. 14.30 Sekesültek órája. 17.50 Német 

Hirek. 20.40 Hanglemezek. 20.50 Szinielőadá
s. 21.30 

A rádiózenekar hangversenye. 28 Idegennyelvü hitek. 
23.25 Tánczene. 24 Hirek. 

Budapest II: 17.40 Orgonahangverseny. 18 Fran. 

cia nyelvoktatás, 18.30 Hanglemezek. 18.50 Néprajzi 
előadás hanglemezkkel. 19.25 Fuvószene. 20 Hirek. 
20.10 Zenekari hangverseny. 

CSÜTöÖRTöÖK, ÁPRILIS 23 

Beucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.80 Kato- 
dai rádióposta. 12.30 Zenekari hangverseny. 18 Szó- 
rakoztató zene, 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádió 
hiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Zenekari hangver- 

seny. 17.50 Német nyelvü hirek. 18 Nők félórája 
18.25 Zenekari hangverseny. 19.15 Románcok. 20 
Hirek. 20.10 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 Könnyü 
zene. 21.15 Szimfónikus hangyv : - fene a gverseny. 23 Hang 

, Radio Moldova. 18 Hanglemezek. 13.20 Hirek, 
13.30 Zenekari hangverseny. 14 Hirek, 14.20 A hang- 
verseny folytatása. 14.40 Egészségügyi tanácsok az 
ifjuság számára. 14.50 Zene. 18.30 Hanglemezek. 19 
Enek. 19.185 Előadás 19.30 Könnyü olasz zene. 2 
Hlőadás. 20.40 Szimfónikus zene. 22 Hirek. 2220 
Könnyü zene. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hangle 
10 Hirek, 10.15 Szalon ötös hangversenye. eleaezek 
rakoztató zene. 11.40 Szép Heléna (Elbeszélés.) 12.10 
Szalonzenekar hangversenye. 12.40 Hirek. 13.30 Baj- 
társi szolgálat. 14 Zongorajáték. 14.15 Enek. 14.50 
Hirek. 15.20 Szórakoztató zene. 15.45 Ruszin müsor. 
16.45 Hirek. 17.15 Enekkar hangversenye. 17.35 Ház- 
tartási iőszerü tanácsok. 18 A rádiózenekar tánc- 
zenéje. 18.45 Külügyi negyedóra. 19 Hirek. 19.20 
Helyszini közvetités. 19.10 Magyar nóták zongorán. 
20 A Körösi Csoma Sándor cimü hangjáték előadása. 

Idegennyelvü hirek. 23.25 Rossini 
Hirek. 

nyitányok. 24 

Budapest II: 16.15 Szórakoztató zen .40 
Enekkar hangversenye. 18 A ló a világtörténelem. 
Den. 18.30 Hárfakettős. 18.50 A rádiózenekar hang 
versenye. 19.40 A budapesti felső zeneiskola h c 
allásanak jubuáris estje. Közben kb. 20.30 
irekk 

21.40 Hirek. 22.10 Szalonzene 22.40 Cigányzene. 2 



Apróhirdetések 
FIGYELMEZTETES. Az apróhirdeté- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 
apr róhirdetések számalázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 
pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 
ségtöbblettel is jár, a nem a feladás. al- 

kalmával fizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij kétszerese. 

z 

DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 
szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban" 
jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 
tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
irdetésként vehetők fel. 

Akalmazás 

Cubrászsegéget jó fizetéssel felvesz zonnal 

Dóczy Dezső cukrász, Timisoara (Temes- 

var) Dragalina tér 6 szám. (977) 

Gyermekkisasszony éves bizonyitványokkal 

azonnalra felvétetik. Timisoara (Temesvár) 

IV. Mieea Vadá utca 8 szám. (980) 

Vas és fémöntök felvétetnek állandó 
munkára Wittmann, Timisoara (Te- 
mesvár), III., Odobescu-utca 18. (1000) 

hatonaszol tat alól mentes, fejni tudó, 
lehetőleg egyedülálló bérest felveszek. 
Siebold, Timisoara (Temesvár) II., Te- 
legrafului-utca 22. Ugyanott 10 netes 
malacok eladók. (994) 

Egy bicikiizni tudó megbizható fiatal 
kihordó azonnalra felvétetik. Konya 
Tejcsarnok Arad, Piata Avram Iancu 
21. szám. (2148) 

Keresek egy 20230 év közötti házveze- 
tőnőt Feltétien, hogy független legyen 
és anyagiakkal rendelkezzen. Fényképes 
ajánlatokat Komoly célf jeligére a ti- 
misoarai (temesvári) kiadóba kérek. 

(3380) 

Egy hetes felvétetik a Városi Etterem- 
ben Aradon (volt Kánya). (2152) 

Fiatal asztalos- és lakatossagédek ál- 
landó munkára felvétetnek. Cim a Rec- 
lama hirdetőben Arad, Eminescu-utca 
8. szám. (2149) 

Bejárónőt felveszek. Dr. Kovács Timi 

soara (Temesvár) II., 3 August-utca 8. 

szám. (5091) 

Takaritónőt keresek havi fixfizetéssel 

és mellékjövedelemmel. Jelentkezni Ti- 

misoara (Temesvár), Európa-szálloda. 

(1007) 

Kezde ho ukisasszony, német gyors- és 
gépirástuaassal állást keres. Cimeket a 
timiscarai (temesvári) kiadóba kér. 

(997) 

Aást keres 

Délután orákra takaritást vállal tiszta, 

zzzozb szzuma samemáom 

Diszkré. bejáratu butorozott szoba, 
előszobával, fürdőszoba használattal, 
csakis teljes ellátással kiadó. Cim Rec- 
lama hirdetőben Arad, Eminescu-u. 8. 

(2146) 

Keresek puborozoti szobát külön bejá- 
rattal és fürdőszobahasználattal május 

1-re. Cim Timisoara Temesvár) I., 

Ungureanu-utca 14, ajtó 6. (1005) 

Kiadó azonnalra, vagy május 1-re, ke- 

resztény házban (zónában) központi fü- 

téses üres szoba irodának vagy csendes 

lakónak. Ajánlatokat „Egy évig" jeligé. 
re a timiscarai (temesvári) kiadóba ké- 

rek. (1003)) 

Kiadó azonnalra is elegánsan butoro- 
zott nagy (esetleg butorozatlan) külön- 
bejáratu, utcai szoba, fürdőszoba, tele- 
fon stb. használattal. Timisoara (Te- 
megsvár) III, Piata Plevnei (Doja-tér). 
Ajánlatokat „Külön" jeligére a tiui- 
soarai (temesvári) kiadóba kérek. 

(987) 

Csütörtök, 1942 

Mig a készlet tart! 
Schiller bor. 1 liter 100.- lei 
Fehér bor.. !00-- 
Rizling bor. 1" 140- 
Struguri Grasi 1 1160.- ,, 
Vörös bor. 1 160-- 

MERCANTIL - Tóth Sándor 

Timisoara (Temesvár) II., 
Traian-tér 

A Tempo bizományi üzle Arad (iscns 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, ! ószoba-, ebédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket 
rekamiéket kasszákat, egyes butorokat 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 

rógépet, nemes porcellánt. Zálogréd1 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he 
tenként kétszer megy Timuiisoarara (Te 
mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 

Keresztény özvegy urinő keres 2 szobás 
tiszta, modern lakásba szolid, fiatalabb 
urirő (tisztviselőnőt) lakótársul. Firdő 
szobahasználattal, esetleg reggelivel. 
Saját ágynemüvel rendelkezők előny- 
ben. Ajánlatokat „Recamier" jeligére a 

kétek. timisoarai (temesvári) kiadóba 

Keresünk 
őskeresztény, magyar tanár és családja 
részére két- vagy háromszobás lakást 
esetleg magánházat Timisoaran (Te- 
mesváron), nem zónában, - őskeresz- 
vtény tisztviselő-házaspár részére buto- 
rozott szobát, konyha- és fürdőszoba- 
használattal azonnalra, vagy május 1-re 
(ágynemü nélkül), egygyermekes 

fiatal ázaspár részére azonnalra 2 
vagy 3 szobás modern lakást, őske- 
resztény magyar főtisztviselő számára 
elegáns butoronott szobát, lehetőleg tea- 
konyhával vagy alkalmi konyhahaszna- 
lattal, nem zónában. Ajánlatokat 
„REKORD" jeligére a Déli Hirlap timi- 
soarai 
kérünk. 

(temesvári) kiadóhivatalába 

Adás-vétel 

Kifogástalan vashordók 180-200 it. 
ürtartalommal, kipróbálva petróleum és 
motorina részére kapható, A Winkle Ti- 
misoara (Temesvár) I. P. Chinezul- 
utea 6 e 

keri 5 rr eeltsz 
ajánlunk szép tüleve- 

AiUD, Jud. Alba 
etn Iiseher és Tsai 

palota). Telefon: 12-75. (4025 

Allami sorsjegyet az első osztálvra mar 
kap iat 300 leiért a közismert szeren- 
csés számokkal rendelkező Zoticaia 
traf.kban., IV. Timisoara (Temesvár) 
Pratianu-utca 15. Diszkrét kezelés. 

(3477) 

öl. Fratelia, IX. utca 52 szám 

Férfiöltöny kerestetik megvételre, 176 
em. magas kissé erős termetre. Aján 
latot kérek lehetőleg ármegjelölésse 
„Nem kiforditott" jeligére a timisonrai 

(temesvári) kiadóba. (5088) 

2.80 m. ferfi gyapjuszövet sportöltöny- 

re vagy könnyebb felöltőre eladó. Cim: 

Timisoara (Temesvár) III, Mühle Vil- 

mos-utca 21. (5090) 

Értékes szep háztelek eladó 100.000 
leiért a III. kerületben. Timisoara (Te- 
mesvár) Serobiste és Valeni de Munte- 
utca sarkán. Érdeklődni délután 2 órá- 
tól. (5086) 

Megvételre keresek szines kerti naper- 

nyőket. A Winkle. Timisoara (Temes- 

vár) I., Chinezul-utca 6. Telefon 25.92. 
(995) 

Kis ház eladó, 170 ezer leiért, 480 négyszög- 

(981) 

Zongora szép, fekete, nem kereszthuros 

eladó Henz, Timisoara Temesvat) II. Ba- 

las utca 4 szám. (5084) 

Biciklit keresek 4 éves fiu részére, (negye- 

dest) jó gummival. Timisoara (Temesvár), 

telefon 19-07. 

Gyermekkocsi, modern, krémszinü, für- 
dőkád, konyhabutor, takaréktüzhely, 
sportkocsi, nagy gyapjuszőnyeg eladó. 
nioara (Temesvár) IV. Fröbl-utea 
6. II. emelet, ajtó 25. (3526) 

ema 98 cem. Phenomen, Victoria, 
vagy Vanderer motorkerékpárt, ajánla- 
tot gyártási és ármegjelöléssel Reclama 
hindetőbe Arad, Eminescu 8. 

centiméter átmérőjüt. Sürgős ajánlato- 
kat kérek Brnáth Sigismund. Cojdeni 

sen teljes lakásberendezéseke 

4973) 

(2151) 

szijjtárcsát keresek vaslemezből 120 

Ebédlők, hálószobák, kombi 
rény, matracok, ottománok, Th 
kek, varrógépek, konyhabutor 
ágyak, szekrények, kombinált 
nyek olcsón, kasszák és iro 
zések stb, olcsón kaphatók BI 
Timisoara (Temesvár) IV. 
Küttl-tér 2. szám alatt, 
varban. Megvételre keresün 

geket, erférpe seb. Mas 
zetünk 

Keresek megvételre használt aj 
kot, Arad. Calea Victoriei 10. 

Modern világos mély gyermekk 
adé. Timisoara (Temesvár) II. 
nitiu-utca 25. szám. 

Egy szoba. és konyhabutor elad 
Doamna Balasa-utca 67. 

Eladó egy jókarban levő gyerm 
Timisoara emesyár) III., Bab 
7. szám. 

Kis Singer-varrógép eladó. Ara 
Balasa-utca 1. Nők otthona,ajtó 

Eladé eznaporpan levő varróg 
Arad, Ghiba Birta-utca 2. 

Mühely-helyiséget keresek va 
részére, a város külső területén 
nökök dijaztatnak. Witmann, Tim 
ra (Temesvár), III, Odobescu- 

Különféle 

Szép és jó tarhonyát csinálok, u 

masszirozonő. Timisoara (Temesv 
Horia-utca 18, ajtó 2. Ludwig. 

Ismert aradi jakos keres kétszobá 
gánházat bérbe. Cim Gloria-papir 

ben. Arad (volt Max Molnár-cég 

Raktárhelyiséget, világos, száraz 
varit a belvárosban keresek. C 
Reclama hirdetőbe Arad, Emine 

j5 üzlet impomengetélyel keres 
társat Jó befektetés, biztos ker 
Közremüködés nem fontos. Ajá 
„200.000" jeligére a timisoarai 
vári) kiadóba kérek. 

HAZAK 

SsSzőLÖöK 

MALMOK 

TELKEK 

minden árfokozatban 
HATSCHEK ÜGYNöÖKSÉG 

AradBul Carol 17 volt 46) 
lelefon 15-35 

Szép akar lenni? 
Használjon K ULKA-féle liliomtejkr 

Hliom-tejszappant és iliompud 

hároms zínben, Kapható kzáról 

Városi u. p. Vintire, jud. Bihor. (3519) 
fiatal nő. 1"misoara (Temesvár) II., De- P n J sz 

metriada-utca 25. (5087) 

Katonaságtói mentes, 4 nyelvet beszélő, a Fek ete Sashoz" az 

komoly és megbizható hadirokkant por- Szarvas épületében 

tási vagy inkasszánsi állást keres. Ci- 

meket Reclama hirdetőbe Arad, Emi- Timisoara Piata I C. Br: 

nescu-utca 6. (2143) - 

l Laka. Tuzrtós huli 
a legujabb mófdszer 

Kelese maus elsejére 1 vagy 2 szobás 
szerint olajjal lőzve 

lakást. Eseileg 1 nagy vagy 2 kisebb 

szobát albérletben a központban. Cime- 
ket Reclamahoz Arad, lönieseze 

: 

sz 
Idősebb uriember keres butorozott szo- 

fodrá eres s 

bát, fürdőszoba azezztta láet an 

es ellátással. Ajánlato at „Idősebb" tal felrobbantott és a német hidászok által 1 . 
; lamos me 

ba x taii (temesvini) g. zetott hidon ismét közlekedik a vonat g 

ymmzn a yozranaltiszra kör..o
gepen, Timisoara 


